



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2017年12月11日

星期一 今日8版

农历丁酉年十月二十四 第10569期

济宁天气

今天到明天,晴间多云,北风短时南风2到3级,最低气温-2℃,最高气温8℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送a到10658003定制气象短信,3元/月
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

盘点2017·新时代的脚步

一切为了百姓的健康

——“为民办好十件实事”之提升医疗卫生服务水平篇

■本报记者 唐修岳

全市免费婚前医学检查率97.2%,免费孕前优生健康检查城乡居民覆盖率85.4%,孕产妇产前筛查8.08万人;139家乡镇卫生院和社区卫生服务中心标准化建设完成,达标率82.25%;覆盖3143家医疗机构的“同质化”网络建设完成……截止本月,“2017年为民办好十件实事”中提升医疗卫生服务水平方面所包括的三项任务:妇幼健康筛查、妇幼健康服务机构和基层医疗卫生机构标准化建设、精准医疗“同质化”服务项目建设,均已全部提前完成。

免费做筛查 妇幼更健康

为保障妇女儿童生命健康,提升出生人口素质,我市将妇幼健康筛查作为提升医疗卫生服务水平一项重要任务列入“为民办好

十件实事”当中。一年来,在各级各相关部门的持续推进下,年初计划的6项指标已全部完成,全市免费婚前医学检查率97.2%,免费孕前优生健康检查城乡居民覆盖率85.4%,孕产妇产前筛查8.08万人;新生儿遗传代谢性疾病(四病)筛查率98.1%;新增25种遗传代谢病筛查率91.5%;城乡适龄妇女专项查体24.7万人。

通过妇幼健康筛查,全市发现高危胎儿3.71万例,高危新生儿3.03万例,检出妇科疾病6.3万例,乳腺疾病6.9万例,确诊乳腺癌79例,全部进行了人为干预,有效降低了出生缺陷发生率。

机构标准化 服务再升级

随着全面两孩政策的实施,高龄孕产妇比例增高,危重孕产妇、新生儿救治任务进一步加重,为此,我市将妇幼健康服务机构

建设作为一项重要任务持续推进。截至目前,全市9家妇幼健康服务机构标准化建设工作已完成,各县市区均建成1处危重孕产妇和新生儿救治中心;139家乡镇卫生院和社区卫生服务中心标准化建设完成,达标率82.25%,超额完成年度任务目标;2017年应建设的69家国医堂也均已建成,全市169家乡镇卫生院和社区卫生服务中心全部建成“国医堂”(中医药综合服务区)。

随着建设的完成,我市已初步形成分级负责、上下联动、应对有序、运转高效的危重孕产妇和新生儿急救、会诊、转诊网络,切实提升了危重孕产妇和新生儿救治能力,有效降低了我市孕产妇和新生儿死亡率。

首诊在基层 看病少跑腿

根据济宁市委、市政府“智慧城市”建

设整体战略部署,我市积极探索医疗集团数据云平台下“互联网+分级诊疗”服务模式,并将精准医疗“同质化”服务体系建设作为实施分级诊疗的主要载体,连续两年纳入市政府为民办的十件实事之一。相继建成了全市统一的影像、心电、检验、病理“四大诊断中心”,3143余家医疗机构积极参与“同质化”服务网络,并与济宁市第一人民医院实现信息数据的实时传输和在线分级诊疗。

截至目前,累计为45.55万基层群众提供远程会诊服务,其中今年完成远程会诊18.36万例,提前超额完成市政府下达的任务。通过三级医院“同质化”医疗服务,着力提升基层医疗卫生服务能力,让群众在基层医院就能享受到市级高水平专家的诊疗,切实让群众首诊在基层,少花钱,少跑腿,方便群众看病就医。



连日来,以“全面建成小康社会 全面转型升级——砥砺奋进新征程·精彩济宁”为主题的大型图片展在我市城区内进行巡展,受到各界市民持续关注。据了解,本次图片展由市委宣传部、济宁日报社、市文联主办,市摄影家协会承办,内容分为转型升级、民生保障、文化繁荣、乡村振兴等七个篇章,750余幅图片生动展现了我市经济持续向好、社会和谐稳定、人民安居乐业的一个个精彩瞬间。图为市民在新世纪广场观展。

■记者 杨国庆 摄

新时代 新征程 新作为

鱼米之乡新跨越

——鱼台县重点项目观摩侧记

■本报记者 宋凯

一切难题只有在实干中才能破解,一切蓝图只有在实干中才能实现。今年以来,鱼台县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照市委市政府决策部署,立足经济基础相对薄弱的实际,居弱图强、奋力赶超,用苦干实干赢得发展、改变面貌,经济社会呈现出良好发展态势。

驱车行走在观鱼大街上,鱼米之乡的韵味扑面而来,城市面貌焕然一新。今年鱼台县以“美化园区环境、提升城市品位、凸显江北水城特色”为目标,凸显“孝贤文化”和“鱼米之乡”文化符号,融入海绵城市建设理念,对观鱼大街建筑立面、水系贯通、市政设施、东西绿地等进行提升改造,将观鱼大街打造成了纵贯东西的景观轴精品示范街。

在鱼台县电子商务产业园,全国第一家专业县域经济平台“云上鱼台”让大家精神为之一振,对经济基础薄弱县通过大力发展电子商务等途径实现创新发展充满

了信心。据介绍,该项目全部建成后,可容纳入驻企业100家,年交易额2.1亿元。

总投资7亿元的金威新型环保水泥项目,让大家对曾经粉尘漫天、水泥生产现场有了崭新的认识。该项目是我市创建国家环保模范城市重点环保项目,年可减少二氧化碳排放39万吨,实现了园区工业废渣的综合循环利用,达到固废资源化的目标。

今年以来,鱼台县坚定不移实施“工业立县”战略,加快新旧动能转换,完成工业技改投资50亿元,新增规模以上工业企业6家、中小微企业412家,省级以上高新技术企业发展到13家,市级32家,建成运营电子商务产业园区2处,培育年交易额500万元以上的电商企业30家,市级以上科技研发创新平台和企业孵化器达到48家。紧紧抓住招商引资不放,1至9月份,合同利用市外国内资金101.92亿元;新开工项目43个,累计到市外国内资金14.93亿元。成功签约总投资20.5亿元的中煤地质水环境综合治

理和精细化产业园循环整体改造,总投资16亿元的中铁一局湿地及水环境治理等一批大项目、好项目。全力推进大项目建设,全县重点推进的产业项目32个,总投资114.81亿元,年内计划投资40.3亿元,已完成投资30亿元。

鱼台县充分发挥农业资源丰富的优势,大力实施“品牌兴农”战略,出台扶持政策,“互联网+农业”、品牌展示厅等“鱼台大集”宣传推介平台加快建设,推动鱼台大米、鱼台龙虾、一品香鹅等一批“鱼台造”名特优农产品走向全国市场。发挥文化旅游资源丰富的优势,大力发展文化旅游产业。设立“文化产业发展专项资金”,加大对华利雅工艺品、金柳园有限公司等“市文化产业示范基地”扶持力度,增强柳编、草编、麦秆画等相关文化产品竞争力,文化产品出口创汇率走在全市前列。对接“全景济宁·全域旅游”战略,紧紧抓住微山湖整体创5A级景区的良好契机,整合包装孝贤文化、湖渔文化、红色文化和美食文化,打响鱼台旅游文化品牌。

今日导读

元首外交的中国范儿

2018年度“国考”公共科目笔试举行

>2版 时事

深入学习贯彻党的十九大精神

接地气 聚人气

——金乡县深入基层
宣传贯彻党的十九大精神

■本报通讯员 韩洪波 周淑影

党的十九大刚刚闭幕,金乡县就组织宣讲队伍深入各镇街村居、部门单位、企业学校,用文艺汇演、方言党课等群众喜爱的方式和微信群、微信公众号等群众乐于使用的网络平台宣传十九大精神,既接地气又聚人气,把党的政策和声音宣传到、传达到、贯彻到最基层。

创新宣讲形式 吹拉弹唱“齐上阵”

“十九大精神放光芒,农民群众乐开怀;家家走上致富路,政策全靠党中央;人逢盛世精神爽,幸福歌儿唱起来,勤劳致富奔小康……”由金乡县社会科学界联合会组织的一场精彩的十九大精神文艺汇演正在兴隆镇西杨村上演,初冬的天气虽然有些寒冷,但演出现场依然呈现出一派火热的场面,吸引了众多群众前来观看、聆听这别样的“十九大精神报告会”。据了解,为确保十九大精神宣讲达到良好效果,金乡县社会科学界联合会结合实际、发挥优势,携手民间艺人走进所包保和联系的村居,用群众喜闻乐见、通俗易懂的文艺汇演方式将十九大精神与社科普及融合在一起进行宣讲。

“我觉得这种演出形式非常好,我们老百姓都非常喜欢,这种形式应该多搞,相信在党的领导下,我们老百姓的生活会越来越美好!”前来“看演出”的群众杨永海高兴的说。金乡县在十九大精神宣讲工作中,根据宣讲对象进行宣讲,灵活机动,不拘泥于形式。对于机关干部,多采用报告会、专家讲堂、座谈交流等方式进行集中宣讲,让他们学深学透,学以致用;对于社区居民,多以落子、四平调、评书等文艺汇演的方式进行演绎,让他们易懂好记乐学。“把党的十九大精神以多元、灵活的模式讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、喜欢听、能领会、可落实是关键”,金乡相关负责人如是说。

用活宣讲语言 土话开启“私人订制”

十九大精神政策宣讲与以往的基层政策宣讲不同,宣讲阵地“便民化”、宣讲内容“菜单化”、宣讲队伍“专业化”、宣讲机制“常态化”。

一大早儿,王丕镇李楼寨村20多平方米的村委会党员活动室就挤满了人。讲台上,包村干部精神抖擞的讲解着十九大精神,大家伙听得津津有味,不时冒出的几句顺口溜:“党的政策真是好,党的恩情忘不了,帮咱脱贫又致富……”,“点燃了”宣讲气氛,赢得了阵阵掌声。

对十九大极为关注的李大爷说:“我年纪大了,报纸看不清楚,电视里说的也听不懂,可他们用咱本地的老土话解释解释我就听明白了。”据了解,十九大落幕后,金乡就组织所有包保干部到所包保和联系的村居,以接地气的“乡音”、听得懂的“本土话”向群众传达十九大精神。金乡紧紧围绕“谁来讲、怎么讲、讲什么”,开启了基层政策宣讲的“私人订制”,打通了政策下基层的“最后一公里”。(下转2版)

工行济宁分行成功办理首张电子工商营业执照

12月5日,工行济宁分行与工商局密切合作,成功为我市某企业办理了第一张全程电子化登记电子营业执照。记者注意到,电子营业执照类似银行IC卡,在全程电子化登记过程中,企业股东和公司法定代表人只需先到银行办理这种股东电子身份认证介质U盾或EID标志银行卡,即可全程在网上申请公司设立登记。本次发行的电子营业执照信息存储在工行EID卡中,既可以存储营业执照信息,也可以作为银行账户结算卡办理打印回单、转账汇款等各类银行业务,让企业从申领营业执照到办理银行开户,更为简便快捷。

记者从工商局了解到,全程电子化登记是工商局今年在工商注册方面推行的一项重大改革,由企业在网上提出登记申请,登记机关受理、审核、发照、公示全部通过电子化手段实现,申请人无需再到登记场所申报纸质材料,真正做到企业申请人员与工商登记人员“零见面”,提高了企业注册效率。

据悉,为加快推动工商营业执照全程电子化登记办理,工行济宁分行全程参与了企业股东电子身份认证介质的办理、企业网上申请注册、业务资料的录入和提交审核等工作流程,为更大范围推广应用电子化工商营业执照奠定了基础,此举将有效减少企业工商注册等待时间,提升注册效率,为辖内广大客户提供更便捷、更高效、更安全的工商注册服务。(马春彬)

市财政“三个围绕”优化营商环境

本报济宁讯(通讯员 许振鹏)市财政充分发挥财政职能作用,着力在提高效能、支持发展、改善民生上下功夫、做文章,积极打造最优政府服务环境和营商环境。

围绕提高效能,进一步完善内部规章制度,加强财政科学化、精细化管理,主要针对涉企收费、政府采购、投资评审等环节进行流程再造,绩效为先提升服务效能,力求办事环节更加简化、便捷、高效,切实让企业和群众在最短的时间内少跑腿、办成事。

围绕支持发展,进一步创新支持方式,聚焦新旧动能转换和实体经济发展,通过加大对上争取力度、用活财政奖补政策、政府引导基金撬动等方式,加快优势主导产业、重点工业园区、民营经济巨头和行业龙头企业的升级改造,使财政资金使用效益发挥最大化。

围绕改善民生,进一步突出公共财政导向,强化预算约束,优化支出结构,抓好“为民办好十件实事”和各项惠民政策资金的落实,统筹推进县城基本公共服务均等化,让经济发展成果更多的惠及城乡百姓,不断提升人民群众的满意度和获得感。

《济宁市城市绿化条例(草案修改稿)》专家论证会召开

本报济宁12月10日讯(记者 唐修岳)今天下午,《济宁市城市绿化条例(草案修改稿)》专家论证会召开。全国人大常委会法工委、省政府法制办、省住建厅等有关专家参加会议。

据介绍,召开此次专家论证会,旨在通过专家从专业角度对条例进行分析论证,并就立法的必要性、可行性、合法性和具体条文内容等提出意见和建议,从而不断完善条例内容,提高城市绿化立法质量,增强条例的实用性和可操作性,为我市城市绿化工作提供强有力的法律支撑。

会上,各位专家依次对《济宁市城市绿化条例(草案修改稿)》提出意见建议,与会人员向专家进行了提问,并就有关问题共同进行了研讨。

全国最大单体屋顶光伏发电项目落户兖州

本报兖州讯(通讯员 张美荣 金英会)近日,华勤橡胶工业集团与浙江鸿禧能源有限公司在兖州区华勤工业园举行签约仪式,宣布合资组建济宁华禧新能源科技有限公司,共同建设新能源科技产业示范基地120MW屋顶光伏发电项目,标志着国内单一整装区域面积最大、装机容量最大的光伏发电项目正式启动。该项目引进国际先进的、具有最高能源转换效率的光伏发电技术和设备,打造济宁市首个新能源科技产业示范基地。项目总投资约10亿元,一期投资6.6亿元,无需新增用地,利用华勤工业园现有厂房屋顶总面积约120万平方米,安装325Wp多晶硅组件约37万块,总装机容量120MWp,发电采用110kV全额上网。项目建成后,每年提供的清洁能源可节约标准煤约45000吨,减少二氧化碳排放约125000吨,二氧化硫约1500吨,为改善当地能源结构、促进节能减排、推进生态文明建设将起到积极的示范带动作用。